100第一次國民中學基本學力測驗　社會科題本
班級：　　　　座號：　　　　姓名：　　　　　

一、單題：（1～55題）

（B） 1.
某國因位處大西洋的火山地震帶，暖氣跟電力都可以仰賴地底下不斷冒出的天然地熱，此外，當地冰河的消融也使得原本就發達的水力發電更加充足，是一個幾乎可以不依賴石油的國家。上述所指的國家最可能是下列何者？

(A)日本
(B)冰島
(C)芬蘭
(D)紐西蘭
（C） 2.
義翔想要解釋中國主要河川流向多為由西向東流的原因，則他以下列何者來說明最適合？

(A)中國年降水量分布圖

(B)中國五大地形面積比例圖

(C)中國地勢三級階梯示意圖

(D)中國三大氣候類型分布圖

（B） 3.
圖（一）是世界銀行根據2005年各國GDP資料所繪製的地圖。GDP愈高的國家，在圖中的面積就會愈大；反之，則面積就會愈小。由該圖判斷，下列四個地區中，何者的GDP最低？
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(A)南亞
(B)西非
(C)南美
(D)東南亞
（C） 4.
可燃冰是一種使用方便且汙染程度較低的新能源，許多國家都在積極探勘，繼美國和加拿大之後，中國也成功地在具有廣大面積的凍土地區發現此種資源。上述中國所發現的可燃冰蘊藏區最可能在下列何處？

(A)四川盆地

(B)華北平原
(C)青藏高原

(D)雲貴高原
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（A） 5.
1770年5月，英國探險家庫克船長駕船航行至圖（二）中的「甲」處，儘管小心翼翼，仍然發生了意外，還好僥倖逃過沉船的命運。不過，不是每一艘船都有這樣的好運氣，據估計曾有多達千艘的船隻在此處沉沒。上述所發生的意外最有可能是指下列何者？

(A)誤觸礁石

(B)撞擊冰山

(C)遭西風強襲

(D)毛利人攻擊

（B） 6.
歷史老師為增強教學效果，配合實際歷史發展設計了一系列通關遊戲。若同學對於中國的皇帝曾被尊稱為「天可汗」，且東亞的新羅等國也派遣留學生到中國學習文物制度的這段歷史深感興趣，則他最適合直接選擇下列哪一遊戲關卡？

(A)三國鼎立
(B)大唐盛世

(C)五代 十國
(D)蒙古帝國

（D） 7.
有一場演講，內容包含了英 法百年戰爭、方言文學、德意志帝國的建立、希臘脫離土耳其獨立。依此判斷，這場演講的主題最可能是下列何者？

(A)歐洲軍備武器的進步

(B)歐洲科學革命的誕生

(C)歐洲宗教改革的開端

(D)歐洲民族意識的發展

（D） 8.
民初巴黎和會期間，北京爆發大規模的學生示威遊行。造成此次學生運動的主因為何？

(A)中國與列強重新訂定條約，被迫租借沿海港灣

(B)對外戰爭再度失利，必須賠償各國龐大的費用

(C)和會贊成袁世凱稱帝，中國重新恢復君主專制

(D)和會同意日本要求，由日繼承德國在山東特權

（A） 9.
星雅參加班上「西周風雲」話劇演出，飾演一位住在城中的貴族，若話劇內容須合於史實，下列何者最可能是他在劇中的生活情況？

(A)擁有土地，有農民負責為他耕種

(B)乘坐馬車，到夜市採買日常用品

(C)主持科舉考試，掌握官員的任命權

(D)熟讀四書五經，輔佐君王治理國家
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（A）10.
圖（三）、圖（四）為西方歷史上某一古代文明所興建的重要建築，當時這些建築主要發揮何種功能？

(A)公共實用

(B)榮耀上帝

(C)天文觀測
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(D)軍事防衛

（A）11.
現代社會中的「資訊」不只是一種訊息，更可能具有經濟價值或涉及他人名譽、隱私，因此人民開始要求政府應以制度對於這類資訊的流通與使用加以規範。上述訴求旨在達成下列哪一項目的？

(A)保障個人基本權利

(B)推廣全民終身學習

(C)提高國民平均所得

(D)強化社會團體功能

（C）12.
2009年8月8日，一場大水災使臺灣受到重創，許多民眾雖然分散在全國各地，卻透過網路串聯，自發性組團、募集救援物資前往災區救災；並匯集最新災情，通報救援物資的傳遞情況。下列何者最符合上述內容的意涵？

(A)網際網路致使自然環境受破壞

(B)天然災害會造成生產方式改變

(C)科技發達擴大志願服務的參與

(D)各地民眾響應社區營造的推動

（D）13.
哈蒂國發生外籍勞工的集體抗爭事件，以抗議生活管理的不當，為此主管機關首長宣布請辭下臺。上述首長的做法，最符合民主政治的哪一種內涵？

(A)民意政治
(B)法治政治

(C)政黨政治
(D)責任政治
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（A）14.
圖（五）是一對父子的對話，根據他們的對話內容判斷，圖中的爸爸最可能是擔任下列哪一種公職人員？

(A)新竹縣議員

(B)大林鎮鎮長

(C)高雄市市長

(D)中華民國總統

（A）15.
阿木在介紹國家的概念時提到：「國家享有獨立自主的地位，無須服從更高權威，儘管各國國力有所差距，但是國際地位應一律平等。因此，任何國家皆無權干涉他國內政。」根據上述內容判斷。他解釋的是下列何種國家構成要素？

(A)主權
(B)人民

(C)政府
(D)領土

（B）16.
表（一）為2009年臺灣的人口相關資料，根據內政部的統計，該年出生率再創歷史新低，恐將影響國家未來的整體經濟發展。若僅利用表中的二項數據直接計算該年出生率，下列何種組合最合適？


　　　　　　　　表（一）
	項目
	人數（人）

	甲
	人口總數
	23,119,772

	乙
	育齡婦女（15～49歲）人數
	6,289,980

	丙
	幼年人口數
	3,595,419

	丁
	新生嬰兒數
	192,133


(A)甲、丙

(B)甲、丁

(C)乙、丙

(D)乙、丁

（B）17.
歐俄平原大部分位於溫帶大陸性氣候區，年溫差甚大，愈向東愈明顯，年雨量約500毫米，且自西向東遞減。上文所述該地區氣候在空間上的差異，最主要是受到下列哪一海域的影響所致？

(A)太平洋

(B)大西洋
(C)北極海

(D)地中海
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（C）18.
圖（六）中的詩句摘錄自某首描述臺東的新詩，詩中關於「太陽」的敘述，主要是與當地哪一項環境特性有關？

(A)都市化程度低

(B)鄰近北回歸線

(C)位於臺灣東岸

(D)為板塊交接帶

（B）19.
「淡水資源常被視為國家重要的資產。若位於河流上游的國家在其境內興建攔水設施或排放汙水，就可能影響下游地區鄰國的供水，因此，河流的控制權常成為國際紛爭的原因之一。」下列哪二個國家之間的關係最適合用來舉例說明上述的紛爭？

(A)南韓、俄羅斯

(B)印度、孟加拉
(C)伊朗、以色列

(D)越南、馬來西亞
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（D）20.
圖（七）是南美洲部分地區的簡圖，圖中甲地較乙地人口密集、經濟繁榮，其主要的原因是下列何者？

(A)交通較為便利

(B)水源較為充足

(C)礦產資源較多

(D)氣候條件較佳

（D）21.
歷史老師要求同學以鄭氏治臺時期的史事或現象為主題，蒐集資料撰寫報告。下列何者最可能是此報告的題目？

(A)皇民化運動面面觀

(B)羅漢腳的辛酸血淚史

(C)亞洲第一個民主共和國

(D)臺灣首座孔廟的興建始末

（C）22.
偉齡讀歐洲史時，看到一段敘述如下：「這時期的知識分子相信自己正處於古典文明再生的時代，他們的生活重心不再只有上帝，也逐漸開始關注現世人生，強調人的價值和尊嚴。」這最可能是描述下列哪一時期的特色？

(A)希臘化時代

(B)中古初期

(C)文藝復興

(D)啟蒙運動

（B）23.
某一布告中提到：「……國際公法規定，若割讓土地無法被當地人民所接受，則該約便無法成立，外國已有前例可循。若各國能仗義執言，使臺灣歸還大清，臺民願以所有利益回報。」此布告最早可能出現於下列何時？

(A)中 法戰爭發生時

(B)《馬關條約》簽訂後

(C)《辛丑和約》簽訂時

(D)第一次世界大戰爆發後

（C）24.
表（二）為慧文對臺灣某一史前文化的概略整理。從表中內容判斷，此一史前文化應為下列何者？


　　　　　　　　表（二）
	年代
	距今4500～6500年

	考古遺址
	大多分布於西部河口與海岸

	文化特徵
	出土粗繩紋陶片、石斧等器物。推測居民以狩獵、漁撈、採集維生，可能種植根莖類作物。

	重要意義
	臺灣新石器時代早期文化的代表，在中國東南沿海也發現類型相似的文化。


(A)長濱文化

(B)卑南文化

(C)大坌坑文化

(D)十三行文化

（B）25.
在中國歷代帝王中，若以「北魏 孝文帝」、「元世祖 忽必烈」、「清聖祖 康熙」三人為對象進行比較，下列哪一段比較結果是正確的？

(A)他們都因為尊崇中國文化而全面徹底漢化

(B)他們都是外族在中國所建之政權的統治者

(C)他們都實施種族隔離政策以確保統治地位

(D)他們都曾遷移首都，以利掌控擴大的疆域

（D）26.
近來，許多機構紛紛開設各種型態的進修課程，方便上班族充實自我，企業也樂見員工進修，並提供補助使員工更願意主動學習。上述趨勢最可能會直接帶來下列哪一種影響？

(A)促進跨國企業合作

(B)推動科學技術革新

(C)健全學校教育制度

(D)提升生產要素素質

（D）27.
14歲就讀國中的小剛，因夥同朋友持刀械向同學勒索財物，被少年警察隊逮捕，而後移送少年法庭。若經少年法庭調查，認為小剛受刑罰處分較為適當時，下列何者可對小剛的行為提起公訴？

(A)法官
(B)律師

(C)警察
(D)檢察官

（D）28.
阿喬初識三位國內朋友，下列是問起年齡時，他們分別的回應：


阿虎：「今年的選舉我剛好可以投票。」


大雄：「我要等到明年才能合法去速食店打工。」


小香：「明天起我就須負《刑法》的完全責任。」


依我國法律規定，根據上述內容中的法定年齡判斷，三人的年齡由大到小排序為何？

(A)阿虎、大雄、小香
(B)小香、大雄、阿虎
(C)大雄、小香、阿虎
(D)阿虎、小香、大雄
（B）29.
立法院通過《菸害防制法》的修正案，調高對菸品課徵的附加稅收，因此每包菸的價格將會調漲。某菸品供應商得知消息後，便聯合其他業者囤積現有的菸品，待價格提高後再售出，希望藉此機會大賺一筆。上述業者的做法違反下列何項法律的規定？

(A)《刑法》

(B)《公平交易法》

(C)《消費者保護法》

(D)《社會秩序維護法》

（C）30.
現代人可能因著作暢銷全球，而成為世界富豪；反觀古人所寫的詩詞歌賦，雖常為人們歌詠傳頌，卻未必能賺得優渥的稿酬。上述古今的差異，最可能與近代民主國家立法保障下列哪一項人民的基本權利有關？

(A)平等權
(B)訴訟權

(C)財產權
(D)參政權

（C）31.
哲民以秦嶺、淮河為中國南部與北部地區的分界，整理二區地理環境的差異，如表（三）所示，表中哪一項目的內容是正確的？

(A)年雨量
(B)氣候類型

(C)河川流量變化
(D)主要糧食作物


　　　　　　　表（三）
	項目
	南部地區
	北部地區

	年雨量
	500mm以上
	500mm以下

	氣候類型
	熱帶季風
	副熱帶季風

	河川流量變化
	小
	大

	主要糧食作物
	小麥
	稻米
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（A）32.
圖（八）為民國75至97年間，臺灣各年齡層的人口數和組成比例變遷圖，由圖中資訊推算，這段期間臺灣的扶養比變化情形應為下列何者？
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（C）33.
臺灣本島南北長約390公里，東西寬約140公里。如果要將臺灣本島繪製在長、寬皆為500公分的海報上，選擇下列哪一比例尺來繪製，可完整涵蓋臺灣本島且圖形面積最大？

(A)1：10,000
(B) 1：25,000

(C)1：100,000
(D) 1：250,000

（B）34.
1898年，紫禁城內發生政變，慈禧太后再度出面掌政，到處搜捕被視為亂黨的改革者，原被裁撤的政府部門和各類官職也重新恢復，軍政大權則由太后信任的權貴控制。下列何者是造成此事件發生的原因？

(A)自強運動

(B)百日維新

(C)八國聯軍

(D)辛亥革命

（B）35.
1950年韓戰爆發，美國政府提供臺灣軍事及經濟援助，對當時物資匱乏、資金短缺的臺灣而言，無疑是一場及時雨。美國當時援助臺灣的根本原因最可能是下列何者？

(A)支援對抗日本的盟國

(B)圍堵共產勢力的擴張

(C)轉移經濟大恐慌的焦點

(D)防範法西斯主義的蔓延

（C）36.
有位學者指出：「茶、糖、樟腦的出口總值占全部出口總值之94%，是造成此時期臺灣出超的主要因素。其中，茶和樟腦由於主要產於山區，不但促進臺灣邊際土地的利用，也加速了邊區的拓展。但拓展結果多少都侵犯了原住民原有的生活領域。」這段話最可能討論下列何者？

(A)鄭氏的拓墾與海外貿易

(B)康熙將臺灣納入版圖的影響

(C)臺灣開港後的經濟、社會發展

(D)日本在臺推行「六三法」的結果
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（C）37.
圖（九）是中國某一時代的情勢，由圖片內容判斷，該圖的主題最可能為下列何者？

(A)春秋的尊王攘夷

(B)漢初的和親政策

(C)北宋的國際關係

(D)明末的對外貿易
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（D）38.
圖（十）是宣導反賄選的海報，根據圖中內容判斷，關於賄選行為的處罰，與下列何者所應負起的法律責任類型相同？

(A)拒絕償還積欠友人債務

(B)打球不慎打破鄰居窗戶

(C)無照駕駛違反交通法規

(D)破壞橋樑導致公共危險
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（C）39.
圖（十一）為某一經濟學概念的圖示，根據其內容判斷，下列何者最符合該圖的意涵？

(A)天氣轉涼，商家進行冷氣促銷活動

(B)電視機生產過剩，使產品價格下跌

(C)蒜頭價格高時，農民種植較多蒜頭

(D)颱風即將來襲，蔬果價格大幅上漲
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（B）40.
圖（十二）是某則新聞的內容，但螢幕的一角被飲料杯擋住了。根據圖中內容推斷，被飲料杯擋住的文字最可能為下列何者？

(A)糾舉

(B)糾正

(C)彈劾

(D)審計

（B）41.
為保護野生動物、維護物種多樣性與自然生態之平衡，我國立法對於野生動物的保育做出規範。但原住民族基於傳統祭祀慶典，經主管機關同意後，可獵捕、宰殺野生動物。上述特別許可原住民族行為的規定，其理由最可能是下列何者？

(A)保障原住民的環境權

(B)尊重不同族群的文化

(C)維持自然生態的平衡

(D)確保生物種類的多樣

（D）42.
地理老師指定撰寫主題為「全球化」的報告，於是小名蒐集了相關的報導與資料。下列何項最不適合出現在他的報告內容中？

(A)西亞地區油價的攀升，導致日本當地民生物價的上漲

(B)臺灣可以買到澳洲進口的牛肉和紐西蘭進口的奇異果

(C)位於新加坡的總公司可透過網路，與世界各地的分公司密切聯繫

(D)南亞發生大海嘯，造成斯里蘭卡、印尼等地人民生命財產的損失

（A）43.「元代即將滅亡的時候，政府為籌措龐大的軍費，大量印發紙幣因應，導致紙幣濫發無度，……。」上述政府作為所導致的經濟問題，若在今日持續發生，社會上最可能出現下列何種現象？

(A)市場上大部分產品的出售價格將會愈來愈高

(B)受預期心理影響，民眾會減少當時的消費支出

(C)同一面額紙幣所能購買的商品數量將會愈來愈多

(D)人民所擁有的貨幣不斷地增加，生活水準日益提升

（A）44.
表（四）為某工廠設置於甲、乙二地的成本分析，該工廠老闆根據此分析結果，決定將工廠設於乙地，以減少支出。若僅由表中資料判斷，下列何項區位要素是其設廠最主要的考量？


　　　　　　　　　表（四）
	成本

地點
	原料
運輸
	勞工
	動力
	產品
運輸
	其他

	甲地
	500
	200
	100
	200
	50

	乙地
	200
	180
	120
	300
	30

	單位：萬元


(A)原料
(B)市場

(C)勞工
(D)動力

（A）45.
「1602年，荷蘭聯合東印度公司成立，擁有荷蘭當局所給予對東方貿易的特權。該公司曾以印尼為據點，經營南洋、東亞貿易將近二百年。」上述內容最適合用來說明下列何者？

(A)海外拓殖的發展

(B)法國大革命的影響

(C)伊斯蘭世界的擴張

[image: image22.jpg]


(D)西歐封建制度的形成

（D）46.
圖（十三）是小蓮在歷史課堂上所做的筆記，由內容推斷，這堂課老師講述的主題應是下列何者？

(A)霧社事件

(B)噍吧哖事件

(C)臺灣民主國
(D)臺灣議會設置請願運動
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（B）47.
右列是甲、乙二國在國際貿易競爭現況的分析，根據內容判斷，文中所指不利乙國產品競爭力的原因，最可能是下列何者？

(A)生產要素不足

(B)商品售價較高

(C)區域統合瓦解

(D)勞動所得增加

（C）48.
二十世紀末，某學者將全球國家分成甲、乙、丙三類，表（五）是這三類國家在不同項目中所占的比例。根據表中資料判斷，下列何者最可能是各國應共同合作解決的問題？

	國家類別
	甲
	乙
	丙

	占全球總人口（%）
	20.0
	20.0
	60.0

	占全球總收入（%）
	86.0
	1.0
	13.0

	占全球出口總值（%）
	82.0
	1.0
	17.0

	網路普及率（%）
	93.0
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0.2
	6.8


(A)人口總數過多

(B)國際貿易障礙

(C)貧富差距懸殊

(D)資訊倫理缺乏

（C）49.
圖（十四）為中國煤、鐵、石油的分布狀況。下列中國的地理現象中，何者與此空間分布的關係最密切？

(A)中華文化發源自黃河流域
(B)北部交通運輸以陸運為主

(C)北部的重工業較南部發達

(D)經濟特區皆設於東南沿海

（A）50.
十八世紀末以來，工業革命逐漸向外傳布，影響遍及全世界。當時最早是以圖（十五）何處為中心向外傳播？


[image: image6.jpg]



(A)甲

(B)乙

(C)丙

(D)丁

（B）51.
「某國的農業經營模式，以前是大規模機械化耕作、大量使用農藥和化肥來種植單一經濟作物的商業性農業。但現在部分地區已逐漸轉變成小規模人力和獸力耕作、使用生物有機肥料來改善土壤品質，並種植多樣化作物的生態農業。」根據上文，下列對該國的描述何者最適切？

(A)該國農產品更依賴他國供應

(B)土地資源趨向永續利用發展

(C)整體經濟更易受國際市場影響

(D)農產量急遽增加並可大量外銷

（B）52.
一本歷史書中對某帝國有以下描述：「這帝國盛行伊斯蘭教，商人擁有能在逆風中航行的商船，從非洲運來黑奴，從印度輸入米、棉及蔗糖，從唐帝國進口絲綢，首都巴格達因此成為當時世界重要的大都會。」此帝國最可能為下列何者？

(A)拜占庭帝國

(B)阿拉伯帝國
(C)神聖羅馬帝國

(D)鄂圖曼土耳其帝國
（D）53.
「相傳在古埃及的世界裡，以尼羅河為界線畫分為東、西二個部分，城市多位在尼羅河東岸，而亡者都埋葬在尼羅河西岸，一如日出與日落的方位，象徵生命的開始與結束。」下列哪一張示意圖最符合上文對古埃及人土地利用的描述？

(A)[image: image7.jpg]



(B)[image: image8.jpg]



(C)
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（C）54.
吉祥公司定期以新臺幣兌換美元後，向美國進口價值一千美元的原料，圖（十六）是該公司的兌換紀錄，圖中顯示在不同時間點以1美元兌換新臺幣的比率。僅根據圖中內容判斷，若以新臺幣為衡量單位，甲、乙、丙、丁四個時間點，何者的進貨成本最低？
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(A)甲
(B)乙

(C)丙
(D)丁

（C）55.
「學校師生要向日本天皇及當時在位的滿皇帝遙拜，唱國歌，背誦溥儀的詔書，且學生必須學習日語，並被灌輸『日 滿一體』的思想。」上述情況最可能發生於下列何時何地？

(A)1915年的臺北
(B)1920年的香港
(C)
1940年的瀋陽
(D)1945年的重慶
二、題組：（56～63題）

	　　臺南沿海有大片的海埔地及許多離岸沙洲，不但是臺灣早期開發的重要地區，也擁有二處國際級溼地，因而政府於數年前提出成立「台江黑水溝國家公園」的規畫案。此國家公園的成立，不僅可保育生態環境、保存重要的歷史資產，同時更可以利用當地昔日的傳統產業來發展具地方特色的生態旅遊，是一座兼具自然、歷史、產業三大特色的國家公園。


（B）56.
根據文中描述，下列何者是在此國家公園中最常見到的自然景觀？

(A)岬角
(B)潟湖

(C)
珊瑚礁
(D)沖積扇

（B）57.
根據文中描述，下列何者最可能是此國家公園保存的重要歷史資產？

(A)西班牙興建的西式洋樓

(B)漢人渡海移民文化史蹟

(C)
全臺灣最早的鐵路系統

(D)清領前期的曹公圳遺址

（D）58.
文中提及當地昔日的傳統產業，最可能是指下列何者？

(A)水泥業

(B)採煤業

(C)
製茶業

(D)曬鹽業

閱讀下列選文，回答第59至60題：

	　　政府能夠代表國家行使統治權，是因為它經由合法的方式，獲得大多數人民的授權，而被統治的人民為了本身利益也願意與政府合作。若政府沒有獲得多數人民的授權，也不代表多數人民的利益，那麼人民應撤回自願的合作，絕不履行所謂的國民義務。但要嚴格遵守非暴力的原則，不可使用暴力反抗，要忍受暴力的打擊，自我犠牲，但絕不妥協，絕不服從，誓死反抗。



（A）59.
上文最可能是下列哪一位政治人物所提出的訴求？

(A)甘地
(B)林肯

(C)
孫中山
(D)加富爾
（D）60.
此文主要反映出下列何種理念？

(A)開明專制
(B)君權神授

(C)
極權政治
(D)主權在民

閱讀下列選文，回答第下61至63題：

小文去澎湖旅行三天，每天都在日記中寫下當天的見聞，其部分內容如表（六）：

表（六）

	8月11日
	……到達澎湖後，先到叔叔開的土產店拜訪。聽叔叔說他跟原料商有些契約上的金錢糾紛，叔叔擔心貨品不能依約定時間送到，會對生意造成很大的影響，我也跟著擔心起來。

	8月12日
	……石滬原是捕魚的陷阱，雖然現在這種捕魚方式已日漸沒落，但雙心石滬讓我們看到了它全新的價值，它不僅仍能為漁民帶來漁獲，還意外地為附近商家帶來觀光人潮。

	8月13日
	……旅程的最一站，壯麗的玄武岩地形景觀讓人讚嘆不已，若能將這天然藝術品的影像刻印在腦海中，更讓我有不虛此行的感覺。


（A）61.
小文的叔叔可先採用下列何種方式處理他所遇到的糾紛？

(A)向調解委員會聲請調解

(B)向高等法院提起民事訴訟

(C)
向公平交易委員會提出訴願

(D)向高等行政法院提起行政訴訟

（A）62.
表（六）中關於雙心石滬的敘述，與下列何者所呈現的經濟學概念最相似？

(A)阿凡種樹防風，除保護農作還能綠化社區環境

(B)相較於南投縣，澎湖縣更適合從事海產加工業

(C)
若行程只有一天，去了七美嶼就不能去吉貝嶼
(D)為維護沙灘的整潔，政府應向遊客徵收清潔費

（A）63.
旅程最後一站所見到的景觀，其地形成因與下列何者最相似？

(A)綠島
(B)琉球嶼
(C)東沙島
(D)金門列島
試題結束

▲表（五）
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